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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

75ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da 

Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito 

à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a 

Presidência do substituto legal, 1° Vice-Presidente Marcio André Lima de 

Menezes (PDT); Secretariada pelos Vereadores, Antônio Vieira Neto (PEN), e 

José Adauto Araújo Ramos (PSC); Contando com a presença dos Vereadores, 

Auricélia Bezerra (PDT), Cícero Claudionor Lima Mota (PMN), Cícero José da 

Silva(PPL), Diogo dos Santos Machado(PDT), Francisco Demontier Araújo 

Agra(PPL), Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB), José Barreto Couto Filho 

(PPS), José David Araújo Ramos(PEN),  José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), 

José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),Paulo José de Macedo (PMDB),  Rita 

de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS), e Rubens 

Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência e com faltas justificadas 

dos edis, Damian Lima Calú(PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), 

Gledson Lima Bezerra(PMN) e Herbert de Morais Bezerra. Feita à chamada o 

Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e a bênção do Padre Cícero 

declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador 

que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia 28 de novembro do 

fluente ano, seja lida no todo ou em parte e não havendo manifestação, posta 
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em votação é aprovada por unanimidade, já se encontra nos e-mails dos Srs. 

Vereadores e site deste Poder. Logo após o Sr. Presidente comunica que se 

encontra no plenário deste Poder o Ilustre Presidente do Sindicato  das 

Policias Civis do Estado do Ceará, Inspetor Francisco Lucas de Oliveira e a 

Vice-Presidente  Ana Paula Lima Cavalcante, que solicitaram um espaço na 

Tribuna de Honra deste Poder, através da Presidência da Casa, para discorrer 

sobre a estrutura da Carreira da Policia Civil.  No grande expediente de acordo 

com o Regimento Interno os mesmos irão dividir o tempo Regimental de 15 

minutos para os seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão formada pela 

Vereadora Auricélia Bezerra e o Vereador Darlan Lobo, para conduzirem até a 

Mesa dos trabalhos  os convidados. Neste azo, o Vereador José Barreto regista 

a presença no plenário da Casa do suplente de Vereador Bolívar Rocha. Logo 

em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente 

que consta das correspondências: Ofício n° 453/2017 do Promotor de Justiça 

Flávio Côrte Pinheiro de Sousa, informando acerca da Recomendação 

Ministerial n° 06/2017, que segue em anexo, para fins de conhecimento e 

adoção das medidas que lhe competir, dando a devida publicidade desta 

recomendação no âmbito interno dessa instituição, a fim de assegurar que 

exista na comarca um canal telefônico gratuito unificado para que a população 

possa notificar a existência de locais que sirvam como criadouros do mosquito 

Aedes aegypti; Ofício n° 987/2017 da Gestora do PREVIJUNO Maria das 

Graças Alves Silva, apresentando a prestação de contas desta Instituição 

Previdenciária, relativa ao mês de outubro de 2017; Ofício n° 13156/2017 da 

Secretaria Estadual de Saúde em atenção ao Ofício n° 2759/2017 de autoria 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

 

 

3 
 

do Vereador Damian Calú, em que solicita sejam envidados esforços para 

derrubar a liminar judicial concedida por solicitação do Conselho Federal de 

medicina que proibia a requisição de exames por enfermeiros;  Ofícios n° 75  e 

82/2017 do Gerente –UN-BSA Expedito Galba, em resposta ao Ofício n° 

3096/2017 e 3278/2017 de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia  e do 

Vereador Diogo Machado,  informações sobre a interrupção no abastecimento 

de água no Bairro Planalto; e o Ofício n° 399/2017 do Superintendente da 

Infraero Rodrigo Guercio Magalhães Siebra, em resposta ao Ofício n° 

3257/2017 de autoria da vereadora Rita Monteiro, informando que reconhece a 

grande importância e o valor do nome do ex-prefeito José Monteiro de Macedo, 

mas, que a praça/estacionamento do Aeroporto de Juazeiro do Norte Orlando 

Bezerra de Menezes tem o nome do Cap. Aviador Samuel Wagner Marques 

Almeida. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentado por escrito: de autoria da Vereadora Rosane 

Macedo em nome da Casa, requerendo: I. Seja expedido Ofício  de parabéns 

e aplausos a Ilustre Secretária de  Desenvolvimento Social e Trabalho, Isabela 

Geromel Bezerra de Menezes,  pelo transcurso do seu aniversário natalício  

ocorrido no dia de ontem, 11.12, desejando-lhe que Deus cumule sua vida de 

bênçãos, saúde, paz, prosperidade e vida longa; II.  Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando intervir junto as Secretarias Competentes, no 

sentido de viabilizar o calçamento, a reposição de lâmpadas queimadas,  a 

limpeza geral da Rua do Horto  e adjacências; III. Expedir Ofício a Secretária 

de Infraestrutura,  Gizele Menezes, solicitando o calçamento da Rua Domingos 

Rodrigues Barbosa no Bairro Jardim Gonzaga e outras artérias daquele bairro, 
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que se encontram em péssimas condições de trafego; IV. Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, considerando a extrema necessidade de atendimento às 

crianças em um hospital pediátrico, solicita  agilizar a reforma do Hospital 

Infantil Maria Amélia e nesta reforma seja incluída uma UTI, pois, muitas 

crianças chegam a óbito por falta dessa Unidade de Terapia Intensiva, tão 

importante para o socorro de nossas crianças. A qualidade do espaço físico de 

um hospital  influência no real no processo de recuperação dos pacientes, 

dessa forma, visando ampliar o acesso da população nessa área que 

consideramos prioritárias à saúde, deve portanto, esse hospital  infantil que é 

tão importante para nossa cidade e que o Sr. Prefeito, já anunciou a sua 

reforma, seja, então agilizado para prestar relevante serviço e atender às 

necessidades de nossas crianças; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, 

requerendo:  I. Seja expedido Oficio com votos de agradecimento a nobre 

Vereadora da Câmara Municipal de Salgueiro/PE, Paezinha Patriota e sua filha 

a Advogada Dra. Daniele, que tiveram muita atenção e presteza a essa 

Vereadora, atendendo a uma solicitação que fizera naquele município e que de 

forma Cortez foi reservada a essa Vereadora toda deferência e carinho. 

Oportunidade em que me coloco também à disposição da Vereadora e de sua 

filha aqui na cidade Ciceropolitana; II. Que seja  enviado Ofício ao Diretor do 

Guarani Esporte Clube, solicitando ao mesmo informações acerca do não 

pagamento da folha dos jogadores, considerando que os mesmos são 

profissionais, pais de família, tem suas obrigações a cumprir e não podem ficar 

sem perceber seus salários que é imprescindível para sobrevivência deste. III. 

Que seja expedido Oficio ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, 
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solicitando que seja viabilizado o recapeamento asfáltico da Rua Pio IX e 

Professora Maria Pedrina, como também, tapar um grande buraco na esquina 

das referidas localidades, no Bairro Salesianos; IV.  Expedir Ofício a Sra. 

Secretária Municipal de Saúde, Solicitando repor os medicamentos que estão 

faltando e que são indispensáveis a vida de muitas pessoas, como: remédio de 

pressão e cálcio. A população carente não tem condições de comprar, 

principalmente o cálcio que é um remédio de alto custo e que a hipertensão 

arterial  é uma das doenças crônicas mais comuns nas comunidades, mas,  um 

fator de risco  para as doenças cardiovasculares, renais e cerebrais, já 

compreendido por todos e que a falta desse remédio compromete as vidas das 

mesmas. V. Expedir Ofício ao Sr. Diretor Geral do DEMUTRAN, José Pedro 

Cipriano, solicitando que seja instalado com urgência um quebra mola ou 

redutor de velocidade na Rua do Limoeiro, esquina com a Rua Carolina 

Sobreira, próximo ao n° 1336, pois, na referida localidade já foram constatados 

acidentes devido  as pessoas usarem e abusarem da velocidade e se trata de 

uma artéria de intenso fluxo de veículos; de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia com a subscrição de outros edis, I; Enviar votos de parabéns ao 

SISEMJUN - Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Juazeiro do 

Norte, pela realização da 1º Copa de Futebol Socyety dos servidores públicos 

de Juazeiro do Norte que se encerrou no ultimo dia 09/12; e o  envio de Ofício 

à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando providencias 

em relação a instalação de lixeiras na Rua São Pedro; de autoria do Vereador 

Tarso magno, considerando reivindicação dos moradores da Rua do Limoeiro, 

nesta cidade, que pedem a reposição de lâmpadas do poste sito na Rua do 
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Limoeiro entre as Ruas Santa Inês e São Geraldo, sejam remetidos Ofícios para 

o Sr. Prefeito Municipal, empresa CONSAMPA e ao Sr. Secretário Municipal de 

Infraestrutura, para que possam atender a súplica encimada. Os citados  

requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de submetidos e 

aprovados pelo plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais são 

apresentados: de autoria do Vereador José Barreto,  seja encaminhado Ofício 

com votos de pesar pelo o falecimento do professor  José Bendimar de Lima, 

um excelente professor, ex-diretor do Memorial Padre Cícero e um dos 

fundadores do Instituto José Marrocos da Urca e IPESC,  exemplar pai de 

família, cidadão digno e esposo da professora Ivonete Inácio, que recentemente 

recebeu dessa Casa o honroso  Titulo de Cidadania juazeirense. No 

encerramento da sessão seja observado um minuto de silêncio em homenagem 

póstuma e encaminhar ofício à família enlutada, na pessoa da sua esposa a 

professora Ivonete; Coautores, Adauto Araújo,  Claudionor Mota e em nome da 

Casa; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, seja enviado Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal e  a Sra. Secretaria Municipal de Saúde, para analisar a 

possibilidade de colocar vigias nas Creches e nos PSFs,  ontem o PSF do 

Campo Alegre foi assaltada a Creche pela madrugada, roubaram computador, 

televisão, o município está tendo um prejuízo muito grande por não ter  vigia 

nestes locais. Que o Sr. Prefeito visse a possibilidade de colocar vigias em 

todas as Creches  e PSFs de Juazeiro do Norte; Coautores, Rita Monteiro, 

Jacqueline Gouveia, Claudionor Mota, Diogo Machado e Rosane Macedo; de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  seja enviado Ofício  a ENEL, 

considerando, que no domingo, dia 10  do mês em curso no bairro São José , 
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houve mais de 10 quedas de energia, faltou algumas vezes e muitos moradores 

foram prejudicados por que tiveram seus  eletrodomésticos  queimados e a que 

portanto, gostaria de  obter uma resposta da empresa, de como  vão arcar com 

o prejuízo dessas pessoas,  quem as mesmas devem procurar para resolver 

essa situação; Coautores, Rita Monteiro, Auricélia Bezerra, Márcio Jóias, 

Rosane Macedo, em nome da Casa a pedido do Vereador Diogo Machado; de 

autoria do Vereador Claudionor Mota, este edil esse final de semana esteve na 

estrada que está sendo construída  de Juazeiro a  Missão Velha e que se 

deparou com a estrada que vai para o Brejo Seco e Gavião,  que será sem 

dúvida,  de grande utilidade para a região, mas, que não estão fazendo o recuo 

para os carros que estão indo para Missão Velha e retornado. Então, que seja 

feito esse recuo para entrada do Brejo Seco ou Gavião, pois, da forma que está  

poderá causar no futuro acidentes, pois, quando o trânsito irá aumentar, e 

consequentemente, terá dificuldade para entrar, onde este edil passou por 

enorme dificuldade ao entrar para o Brejo Seco pela estrada nova. Então, 

gostaria que fosse enviado Ofício para a Secretaria das Cidades e ao Gabinete 

do Governador do Estado do Ceará, endereçado ao Dr. Fernando Santana, 

para que mande fazer esse recuo a fim de que o trânsito possa fluir melhor; 

Coautor, Adauto Araújo; de autoria do Vereador Diogo Machado, seja enviado 

Ofício para a SEINFRA,  solicitando que seja feita uma obra de infraestrutura  

no canal  localizado  na baixa do Salesiano, o referido canal  se estende até o 

Posto de Saúde Vereador Adauto Paletó. Foi feita uma obra  cobrindo o canal, 

mas, existe um trecho do canal que está descoberto com bastante lixo 

acumulado, e a população daquele bairro pede para que seja feita  essa laje  
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para cobrir o canal, a fim de evitar a  proliferação de mosquitos, consta no mapa, 

que está faltando apenas 38 metros  para a cobertura daquele canal. Então, 

requer que seja enviado Ofício com urgência a SEINFRA, no sentido de fazer 

essa laje, para atender a reivindicação dos moradores daquela localidade; 

Coautores, Rita Monteiro, Claudionor Mota e Jacqueline Gouveia; De autoria 

da Vereadora Rita Monteiro, seja enviado Ofício ao Diretor do Hospital Regional 

do Cariri, considerando, que esta Vereadora recebeu várias reclamações com 

relação ao aparelho de ressonância magnética que está quebrado, e que está 

trazendo prejuízo para as pessoas que necessitam desse  exame. Então, pede  

ao  Diretor do referido HRC, agilidade no conserto do aparelho que está 

quebrado, para atender à comunidade a contento; de autoria do Vereador Tarso 

Magno, seja feito um convite ao Dr. Eraldo Oliveira, para que o mesmo possa 

vir a Tribuna da Câmara Municipal, fazer uma explanação sobre um projeto que 

o mesmo tem desenvolvido em relação ao Aterro Sanitário aqui em Juazeiro do 

Norte, pois, ouviu notícias que Juazeiro do Norte, vai ter o primeiro aterro 

sanitário particular. Então, que  possa vir  mostrar o projeto,  por que a iniciativa 

privada está dando certo ou conseguiu fazer esse aterro sanitário e os órgãos 

públicos, o município de Juazeiro, Estado e União ainda não conseguiu 

implantar em Juazeiro Norte, esse aterro sanitário. Então,  formula esse convite 

para que o Dr. Eraldo possa vir fazer uma  explanação sobre  esse “aterro 

sanitário”; Coautores, Demontier Agra, Rita Monteiro, José Barreto e Preto 

Macedo; de autoria do Vereador Demontier Agra, que inicialmente  agradece a 

presença de todos os alunos da Escola Odorina Castelo Branco, presentes 

nesta Casa,  conhecendo os  trabalhos e isso é muito importante. 
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Considerando, que estamos prestes a encerrar o ano e inúmeros requerimentos 

foram feitos não só por este edil, mas, por  todos Vereadores para o Demutran, 

pedindo a instalação de lombada,  faixa de pedestres, dentre outros e hoje este 

edil vinha passando  na Lagoa Seca, e pode ver que há um mês foram feitas 

duas lombadas na Rua Padre Manoel Germano, a rua que em que reside o 

Vereador Preto Macedo, do  lado de cima, e  que  causou uma estranheza muito 

grande,  uma lombada recém feita sendo destruída por uma máquina, onde se  

pede  aqui várias lombadas defronte aos hospitais, das escolas e que não é 

atendido. Então, gostaria de saber do Demutran por que essa lombada foi feita, 

pois,  para ser instalada  tem que fazer um estudo segundo àquele 

departamento, para ver se é viável,  deve ter sido estudada, foi colocada e  

derrubada e este edil não está entendendo e quer saber o por que. Encaminhar 

também  Ofício ao Sr. Prefeito comunicando a derrubada dessa lombada, por 

que com certeza o mesmo não está sabendo. Os requerimentos verbais são 

deferidos pela Presidência, depois de aprovados e submetidos à apreciação do 

plenário. Neste azo, é registrada a presença da ultima turma do 8° Ano da  

Escola Dona Odorina Castelo Branco Sampaio, que participam do projeto “A 

escola vai à Câmara”, os alunos abaixo relacionados: Janaina de Sousa dos 

Anjos José  Paulo da Silva Coutinho, Maria das Graças Kailane Santana De 

Morais Maria Welica Silva Santos, Ricardo Pereira da Silva, Rosilene da Silva 

Alves;Samara Silva Bento e Suelanny dos Santos Bezerra; Diretora 

Administrativa Emídia Inácio Timóteo e o Coordenador Pedagógico, Erivan 

Leite Pereira. Dão entrada na Casa as seguintes matérias: Mensagem n° 

44/2017 o Projeto de Lei Complementar, autorizando o Poder Executivo 
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Municipal a alterar a Lei Complementar n° 112/2017 para adequar a estrutura 

organizacional deste município e adota outras providências; Projeto de 

Resolução de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, coautores Nivaldo 

Cabral, Preto Macedo, com a subscrição de quase todos os edis, que Concede 

o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Ilustre Sra. Dayse Cavalcanti 

Sampaio, e adota outras providências; Projeto de Resolução de autoria do 

Vereador Paulo José de Macedo, com a subscrição de quase todos os edis, 

que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Empresário José 

Eldo dos Santos (Eldo Batista) e adota outras providências; Emenda 

Modificativa de autoria dos edis Glêdson Lima Bezerra e Cap. Vieira Neto, que 

altera  o artigo 364 inciso III e IV, exclui a redação dada ao artigo 381, e altera 

a redação dada ao  artigo 461 da Mensagem do Executivo Municipal Nº 

023/2017 que modifica a Lei Complementar Municipal nº 93 de 20 de dezembro  

de 2013, que define o novo Código Tributário do Município de Juazeiro do Norte 

e dá outras providências. Art. 1º - O artigo 364 da  Lei Complementar Municipal 

nº 93 de 20 de dezembro  de 2013 que define o Novo Código Tributário do 

Município de Juazeiro do Norte, permanecerá com sua redação original. Art. 2º 

- Exclui a redação dada ao artigo 381 da Mensagem do Executivo Municipal Nº 

023/2017 que modifica a Lei Complementar Municipal nº 93 de 20 de dezembro  

de 2013, que define o novo Código Tributário do Município de Juazeiro do 

Norte. Art. 3º - O artigo  461 da  Lei Complementar Municipal nº 93 de 20 de 

dezembro  de 2013, contido no artigo 10 do projeto de Lei Complementar que 

acompanha a Mensagem nº 23 passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 

461  - ... I – subitem 1.07: 2% (dois por cento); II -  subitens 4.01 a 4.23:  2% 
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(dois por cento); III – subitens 5.01 a 5.09: 2% (dois por cento); IV – subitens 

7.06 a 7.20: 3% (três por cento); V – item 8.01: 2% (dois por cento); VI – item 

8.02: 2% (dois por cento); VII – subitem 16.01: 3% (três por cento); VIII – 

subitem 17.24: 2% (dois por cento); IX – subitem 35.01: 3% (três por cento); X 

– subitem 40.01: 3% (três por cento). A citada mensagem com seu Projeto de 

Lei em apenso, projetos de Resoluções e Emenda, são considerados objeto de 

deliberação, pelo Presidente encaminhado às Comissões Competentes para 

emitir parecer. A Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, devolve a 

Mesa Diretora o Projeto de Lei de autoria do Vereador Herbert de Morais (Beto 

Primo), coautor Glêdson Lima Bezerra, que dispõe sobre denominação as 

artérias públicas localizadas no Bairro Aeroporto, Loteamento Urbano Vale das 

Timbaúbas  na forma que indica abaixo relacionados: Rua José Cícero de 

Menezes, a Rua projetada 02 do Loteamento urbano Vale das Timbaúba, 1ª 

PARALELA Sul à Rua Juazeiro, inicio na Av. Dona Jove de Alencar Gonçalves, 

sentido Oeste/Leste, término na Rua Projetada 07, Bairro Aeroporto; Rua 

Raimunda Pereira de Figueiredo, as ruas projetadas 06 e 10 do Loteamento 

urbano Vale das Timbaúba, 2ª paralela Oeste a Av. Dona Jove de Alencar 

Gonçalves, inicio na Rua Projetada 02, sentido Sul/Norte, término no Riacho 

faz Timbaúba, Bairro Aeroporto; Rua Cícero Roberto de Figueiredo, as ruas 

projetadas 05 e 0 9 do Loteamento urbano Vale da Timbaúba, 1ª paralela Oeste 

à Av. Dona Jose de Alencar Gonçalves, início na Rua Projetada 01, sentido 

Sul/Norte, término no Riacho das Timbaúbas, Bairro Aeroporto. Após fazer a 

minuciosa análise da matéria supramencionadas, a comissão resolve, 

considerando não vislumbrar quaisquer inconstitucionalidades, e por estar a 
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mesma de conformidade com os trâmites legais e em total obediência ao 

Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, opinar sem nenhuma 

restrição pela aprovação da dita matéria. Anunciado o grande expediente o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Presidente do Sindicato das Policias Civis do 

Estado do Ceará, Inspetor Francisco Lucas de Oliveira, que ocupa a Tribuna de 

Honra, fazendo-o agora, cumprimenta os presentas na Pessoa do Sr. 

Presidente em exercício Vereador Márcio Joias, bem como agradece ao 

Presidente titular Vereador Gledson Bezerra, também  Inspetor de Polícia Civil, 

onde agradece ao mesmo pela força que vem dando ao Sindicato, oportunidade 

em que registra os agradecimentos e os votos de  parabéns ao povo 

juazeirense, e notadamente  que estão presentes  acompanhando os trabalhos 

da Câmara Municipal desta urbe. Esclarece o motivo da sua vinda a esta Casa 

Legislativa, para trazer à tona a discussão que estão fazendo em torno de um 

projeto nível de gestão da Polícia Civil, que visa unificar dois Cargos da base 

da Polícia Civil no caso o cargo de Inspetor e Escrivão a um cargo único. Explica 

que esse projeto é  pioneiro e inovador e está sendo defendido por um grupo 

de Vereadores, assim como, pelo o Deputado Estadual Dr. Santana, bem como, 

pelo Dr. Fernando Santana, Secretário Executivo do Gabinete do Governador, 

ressalta que estão querendo instalar o projeto piloto na cidade de  Barbalha que 

seria três a quatro meses para fazer avaliação, tendo absoluta certeza que é 

possível, mas, falta vontade governamental, falta uma alternativa do Governo 

do Estado para combater essa violência que assola nosso Estado. Ao descer a 

detalhes agradece o espaço ora concedido, coloca-se à disposição para dirimir 

qualquer dúvida e  espera contar com o apoio dos Srs. Vereadores e 
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Vereadoras, no sentido de que possam sensibilizar o Governo do Estado para 

tirar do papel esse piloto,  e que se tenha  resultados positivos no trabalho para 

implantação desse projeto em nome de uma melhor Segurança Pública do 

Estado do Ceará.  Sequenciado o Sr. Presidente abre espaço para a fala dos 

seus pares, iniciando pela ordem o Vereador  Demontier Agra, que disse ter 

sido policial civil e que passou pelo o mesmo que o orador da tribuna e sua 

classe estão passando, que realmente é muito importante haver essa união 

entre dois cargos distintos, hoje é um projeto viável que não vai onerar muito o 

Estado. Disse que o Inspetor Lucas está no caminho certo no que concerne à 

segurança, tem que realmente ser a favor com certeza de um projeto que visa 

melhorar a Segurança e no que depender deste edil e desta Casa encaminhará  

requerimento para os Deputados, para o próprio Governador  Camilo Santana, 

para analisar e tornar viável a reivindicação do Sindicato, se colocando à 

disposição. Pela ordem o Vereador José Barreto, deseja boas vinda ao 

Presidente e Vice-Presidente do Sindicato das Policias Civis,  Lucas e Ana 

Paula, apresentando-se como um  Técnico Judiciário que trabalha no Juizado 

da Violência Doméstica Contra Mulher, e  vê o trabalho das Agentes, do pessoal 

do juizado da mulher, da polícia civil ao chega com suas demandas, vê inclusive 

a qualidade do papel que pode-se considerar um papel de quinta categoria, um 

papel em que se faz os procedimentos,  acredita que ainda está muito além do 

que já deveria estar a polícia. Disse que estão numa situação deprimente, onde 

o crime está tomando de conta da nossa região, do estado e do país. Agradece 

a presença dos mesmos nesta Casa, e que exposição ora feita foi muito clara, 

dura, decidida, objetiva e bem transparente. Pela ordem a Vereadora 
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Jacqueline Gouveia, parabeniza o Inspetor Luca,  disse que se sabe que para 

criticar muitas pessoas criticam, mas, chegar junto, saber o que realmente 

aquele trabalhador ali está sentindo na pele, trabalhando sem as mínimas 

condições necessárias para a execução de um bom trabalho é difícil. Solidariza-

se com a classe que tem o apoio total desta Vereadora ao projeto. Pela ordem 

a Vereadora Rita Monteiro, externa seus votos de parabéns ao Presidente do 

Sindicato, pelo tema abordado que é muito importante, aproveitando a 

oportunidade para dizer que foi Diretora da PIRC -  Penitenciária Industrial 

Regional do Cariri, onde passou três anos como Diretora da Escola e vê que o 

caminho certo chama-se educação, tem que haver essa mudança, tem que 

melhorar as escolas nos presídios, o que  vê hoje no caso de alunos desta 

Vereadora, são inseridos no mercado de trabalho pessoas formadas, então, a 

educação transforma, temos também que  buscar melhorar essa situação 

dentro dos presídios. Finaliza dizendo que apoia essa luta e que podem contar 

com esta Vereadora. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, saúda os 

representantes do Sindicato das Policiais Civis, explicando o edil que todos 

sabem a dificuldade da segurança pública no nosso  país, no  estado e no nosso 

município, e que este edil  analisando  a propositura do Sindicato,  a primeira 

classe que vai se manifestar contra são os Delegados que tiveram um grande 

avanço no Governo Camilo Santana, que hoje se aposenta com um teto de R$ 

30.000,00 (trinta mil reais), enquanto as demais categorias como Oficial da 

Polícia Militar,  um coronel  terminará sua Carreira com 13.000,00 (treze mil 

reais), esse assunto se trata de uma questão muito grande, que precisa ser  

debatida, tem que se modificar inclusive,  o Código de Processo Penal, tem 
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algumas coisas que são atribuídas diretamente ao Delegado, onde ao tecer 

vários comentários o Vereador Cap. Vieira, disse ser a favor da unificação da 

Carreira, a Polícia Militar está levantando também essa questão, onde  não vê 

a necessidade de um TCO apenas ser lavrado pelo Delegado, acha que o 

Escrivão, o Inspetor um Oficial da Polícia Militar, um Sargento até um graduado 

tem condição perfeitamente de lavrar o TCO, afirmando que o Sindicato conta 

o seu apoio nessa questão,  se posiciona a  favor e deseja boa sorte nessa 

empreitada. Pela ordem o Vereador José Barreto, disse que tivemos aqui no 

Cariri uma Delegada onde acha que todos tomaram conhecimento a “Lady 

Laura”  que foi tomada como refém, foi levada e deixada num terreno próximo 

a Caririaçu, acredita que os representantes do Sindicato ficaram sabendo 

também  em Fortaleza a respeito de um Delegado que estava jantando no 

restaurante e  também foi levado e que tudo isso causa espanto, a situação 

vivida hoje. Disse que mencionou esse assunto apenas para complementar o 

que vivemos em relação a segurança. Logo após o Presidente passa a palavra 

a Vice-Presidente do Sindicato Ana Paula, que ocupa a Tribuna, para dizer do 

desejo que o Cariri partisse na frente com esse projeto, por que essa região 

merece e que está sendo apresentada essa proposta, que  esperam contar com 

o apoio de todos os Srs. Vereadores e o Presidente da Casa que é também 

Inspetor de Polícia Civil e que sente na carne o que passam. Agradece o espaço 

e se coloca à disposição para qualquer dúvida dos Srs. Vereadores e dos 

cidadãos desta cidade. Logo após o Sr. Presidente,  em nome deste Poder em 

seu próprio agradece a honrosa presença do Presidentes e da Vice-Presidente 

do Sindicato da Polícia Civil, Inspetor Lucas e Ana Paula, reafirma que seus 
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esclarecimentos foram oportunos para o conhecimento dos Srs. Vereadores, 

trata-se de um assunto bastante importante e que conta com apoio desta Casa 

Legislativa. Deixa-os à vontade  para continuar ou não assistindo os nossos 

trabalhos, onde por motivos outros se despedem dos presentes. Logo após o 

Sr. Presidente pergunta se tem algum inscrição de Vereador  na Tribuna, não 

constando, faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso pela Ordem o 

Vereador Cap. Vieira, para comentar a reunião que foi realizada hoje pela 

manhã com o Prefeito Municipal, referida reunião sugerida pelo Chefe de 

Gabinete, para tratar da questão do Código Tributário, e que naquela ocasião, 

este edil aproveitou para tratar de dois assuntos que considera de suma 

importância para o município, a questão dos 5% do precatório para os 

funcionários públicos, onde o prefeito foi solicito nessa questão, e o terceiro 

tópico  um assunto bastante debatido e muito importante que foi levantado 

nesta Casa por diversas vezes “o porte de arma funcional da guarda municipal”, 

onde  o Prefeito se mostrou da mesma forma solícito ao pleito da guarda 

municipal e entende que é necessário, o mesmo irá agendar no momento mais 

oportuno,  se possível este ano, ou nos primeiros dias do próximo ano uma 

reunião com o Superintendente da Polícia Federal, com o Sr. Presidente, 

comissão de Vereadores, e uma representação da Guarda Municipal para que 

se façam presentes nessa reunião para celebrar o mais rápido possível, no 

primeiro semestre esse convênio, a fim de que os GCMs possam fazer o 

treinamento e a capacitação de 30 homens, ainda no primeiro semestre de 

2018. Para finalizar disse que foi tratado  com o Prefeito  esses três assuntos, 

onde foram   muito bem recepcionados e que acha este edil que tinha o dever 
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de repassar  essa questão do precatório para os funcionários, bem como, a 

questão do armamento para a guarda municipal. Foram suas palavras. Neste 

azo, o Sr.  Presidente, faz o registra da presença neste recinto  da Miss Teen 

Juazeiro do Norte, a jovem Brena Sobreira, que ganhou a Miss Teen/ Ceará e 

que vai representar Juazeiro na Miss Teen  de Mato Grosso, onde veio pedir o 

apoio financeiro a todos os Vereadores, desde já aos que puderem ajudar os 

agradecimentos. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, solicita que seja 

enviado Ofício parabenizando o Demutran, pela 11ª Edição da Educação 

Demutran do Trânsito nas Escolas, que se iniciou em 2006, quando este edil 

estava Diretor daquele Departamento e o Cap. Vieira Vice-Diretor da Secretaria 

de Segurança, e hoje pela manhã 53 escolas estiveram no Memorial Padre 

Cícero numa brilhante solenidade. Relata que a Comissão que foi designada 

para acompanhar a distribuição de água na zona rural, Sítios Taquari, Carás e 

Espinho I e II,  deslocam ao Taquari e  juntamente com os técnicos da 

Secretaria de Agricultura fizeram acompanhamento e verificaram que o Taquari 

se encontra com as demandas  quase resolvidas, no Espinho I, está resolvido 

a questão da água, o Espinho II,  está sendo abastecido pelo carro pipa todos 

os dias, segundo  moradores vai o carro completa a caixa d’água. Feita a visita 

o Vereador Preto Macedo se encarregou de procurar o Secretário para que 

fosse ver essa questão em relação à água na qual o Líder Comunitário, Chicão 

trouxe a esta Casa  garrafa d’água mostrando a qualidade da mesma, citando 

que na zona rural estava difícil o abastecimento devido os 06 anos consecutivos 

de seca. Disse que a Comissão fez a sua parte, e que esse Relatório seja 

encaminhado a Secretaria de Agricultura e ao Sr. Prefeito Municipal. No átimo, 
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o  Sr. Presidente, parabeniza a Comissão de Vereador  que esteve  na zona 

rural, tentando equacionar o problema d’água naquela localidades. Pela ordem 

a Vereadora Rita Monteiro, disse o Presidente  que gostaria de saber por que 

houve essa reunião e os outros Vereadores não foram convocados. 

Esclarecendo no azo, o Líder do Prefeito, Vereador Adauto Araújo, que foi 

formado a Comissão na Sessão  passada quando foi dito que qualquer 

Vereador podia participar. O que a disse a Vereadora Rita Monteiro, que está 

questionando a reunião em que foi trato dos Precatórios. Responde o Vereador 

Adauto Araújo, que até onde sabe o Prefeito convidou os Vereadores que 

pretendiam apresentar emenda, para discutir sobre o Código Tributário e que 

ficaram resolvidas praticamente todas as pendencias, onde o Presidente titular 

convidou este que lhes fala o Vereador Cap. Vieira que já estava no momento 

e a questão do precatório foi um assunto que o Cap. Vieira, levantou a pedido 

de alguns servidores, nada foi oficial. Ainda usando da palavra a Vereadora Rita 

Monteiro, disse que pelo  menos tem um norte, e que também, gostaria de saber 

em relação as duas comissões que foram formadas no dia em que o Presidente 

do Sindicato dos Motoristas  fez uso da Tribuna nesta Casa, em que foi marcada 

essa comissão para  falar com a Secretaria de Educação, mas, que até agora 

não houve nenhuma convocação, gostaria se possível que o Sr. Presidente 

organizasse para a que a Comissão fosse  a secretaria. Explica o Sr. 

Presidente, que essa comissão foi formada no dia que  fez à denúncia nesta 

Casa e que se retirou, salvo engano, a comissão foi solicitada pela Vereadora 

que deve se reunir com os componentes, Diogo Machado, Adauto Araújo e Rita 

Monteiro, para marcar a data e horário de fazer a visita, que logo após esta 
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sessão possam se reunir para marcar um dia de fazer a fiscalização. A 

Vereadora Rita Monteiro, pede que se possível marque para amanhã. O Sr. 

Presidente deixa a critério da Comissão.  Ainda usa da palavra a Vereadora 

Rita Monteiro, para parabenizar os alunos da Escola Dona Odorina Castelo 

Branco Sampaio, a ultima turma que está aqui abrilhantando com suas 

presenças essa  Sessão, com os desejos de que voltem sempre.  Pela ordem 

o Vereador José  Barreto, disse que não  tinha nada contra a reunião de 

Vereador com o Prefeito Municipal, porém, é contrário baseado no que a 

Vereadora Rita Monteiro quis se expressar e não disse,  é contrário a esse tipo 

de reunião com o Prefeito ou sem o mesmo, com liderança ou sem liderança, 

mas, por ser um assunto que envolve o precatório, pois, na Câmara Municipal 

de Juazeiro quer queira ou não, existe uma Comissão de Educação, Presidida 

pelo o Vereador  Zé Barreto, Vereadoras Rita Monteiro e Auricélia Bezerra, e 

nenhum desses três membros foram convidados a participaram dessa reunião 

e que gostaria que tivesse um pouquinho de consideração a comissão. Por 

oportuno, pede ao Sr. Presidente, ao Sr. Prefeito e aos demais Vereadores que 

nas próximas reuniões  seja convocada a comissão. Foram suas palavras. O 

Sr. Presidente, por sua vez, disse que ia transmitir ao Sr. Prefeito Municipal e 

que na reunião que fosse tratar desse assunto convocasse a Comissão de 

Educação deste Poder. Em seguida anuncia a ordem do dia, autorizando a 

Secretária da Casa fazer a leitura das matérias em pauta para discussão e 

posterior votação: Mensagem n° 36/2017 o Projeto de Li que denomina de Dra. 

Rosiane Lima Verde Vilar Mendonça, o Polo de Atendimento, localizado na Rua 

Renan Carvalho S?N, Bairro Frei Damião, Juazeiro do Norte/CE e adota outras 
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providências. Em discussão, em votação nominal é aprovado por unanimidade; 

Mensagem n° 38/2017 o Projeto de Lei acostado, que denomina de Sebastião 

Braga, a Quadra Poliesportiva localizada na Rua Renan Carvalho s/n, Bairro 

Frei Damião, nesta cidade e adota outras providências. Em discussão, em 

votação é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Glêdson Bezerra, coautoras Rita Monteiro e Jacqueline Gouveia, que dispõe 

sobre o dever de inserção do símbolo mundial da conscientização do 

Transtorno do Espectro Autista nas placas de atendimento prioritário no âmbito 

do Município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Gledson Bezerra, coautoras Rita Monteiro e Jacqueline Gouveia, que Institui a 

Semana Municipal de Conscientização do Autismo e adota outras providências. 

Em votação nominal é aprovado por unanimidade, com a declaração de voto 

do Vereador  Zé Barreto, que informa que esses projetos já foram também 

explicados na Câmara Municipal de Jardim, onde foi feita uma bela 

apresentação  da mesma forma como foi feito nesta Casa e acredita que  dará 

certo expandir a consciência em relação a esse projeto. Projeto de Indicação 

de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que Institui o Disque Denuncia 

aos Maus-tratos de Animais, no âmbito do Município de Juazeiro do Norte/CE 

e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, 

coma justificativa da Vereadora Jacqueline, de que as pessoas ficam sem saber 

para quem ligar em caso de denúncias contra os maus-tratos e isso só faz 

aumentar  esses casos, por isso a apresentação desse projeto. Projeto de 

Indicação de autoria do Vereador Glêdson Bezerra,  coautoras Rita Monteiro e 
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Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a obrigatoriedade de o município de 

Juazeiro do Norte realizar, no âmbito das secretarias de Saúde, Educação, 

Assistência Social e Esporte o Censo Quadrienal das pessoas com transtorno 

do Espectro Autista (TEA) e seus familiares e adota outras providências. Em 

votação nominal é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a criação do Programa 

“Poesia no Ônibus” e dá outras providências. Em votação nominal é aprovado 

por unanimidade. Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Rita Monteiro 

que autoriza a Prefeitura Municipal criar o programa “Patrulha Maria da Penha” 

no âmbito do município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. Em 

votação nominal é aprovado por unanimidade. Neste momento o Sr. 

Presidente, submete a apreciação do plenário se os Srs. Vereadores são de 

acordo que coloque em votação em bloco os projetos de indicações de autoria 

da Vereadora Jacqueline Gouveia, se a autora também  é de acordo e todos 

foram unanimes em concordar. O Sr. Presidente logo após autoriza a Secretária 

fazer a leitura um por vez dos projetos de Indicação para posterior discussão e 

votação. O Vereador José Barreto por sua vez pede que ao fazer a leitura se 

possível o Sr. Presidente dê mais tempo para a Vereadora autora possa 

justificar seus projetos, caso a mesma queira. Em seguida a Secretária da Casa 

é autoriza a fazer a leitura dos Projetos de Indicações de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, com a subscrição do Vereador Damian de Firmino, abaixo 

relacionados: I. Que inclui a Motolixo como mecanismo de recolhimento dos 

resíduos sólidos produzidos no município de Juazeiro do Norte em áreas  

restritas ao acesso de caminhão da coleta seletiva de lixo e adota outras 
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providências; II. Que cria o Memorial dos Bairros de Juazeiro do Norte, e dá 

outras providências; III. Que institui no âmbito do município de Juazeiro do 

Norte, o “Programa de Vacinação Domiciliar em Idosos e Pessoas com 

Deficiência, e adota outras providências”; IV. Que dispõe sobre a criação do 

boletim eletrônico nas escolas da Rede Pública Municipal de ensino no 

município de Juazeiro do Norte e dá outras providências; V. Que dispõe sobre 

a criação do programa Professor Nota 10 no âmbito das escolas públicas da 

rede de ensino do município de Juazeiro do Norte, e adota outras providências; 

VI. Dispõe sobre a criação da “Clinica Municipal de Recuperação de 

Dependentes Químicos” e dá outras providências;  VII. Cria o programa 

Academia Enem no município de Juazeiro do Norte, na forma que indica e adota 

outras providências. Depois de lidos o Sr. Presidente coloca em discussão, usa 

da palavra a Vereadora autora Jacqueline, justificando que são projetos de 

indicações muito bons tanto para as pessoas como para os animais, esta 

Vereadora  recebe algumas críticas de quem realmente não conhece a fundo o 

seu trabalho, onde acham que  se importa apenas  com os animais, mas, que 

não é bem verdade, quem se importa com os animais se importa com a vida 

seja ela  humana ou de um animal Disse que tem projeto bom  para o idoso,   a 

criança, para o animal e  toda sociedade. Agradece com muita gratidão aos 

seus Vereadores por serem favoráveis aos seus projetos. Conclui dizendo que 

a função do Vereador realmente é difícil, que é a de analisar, fazer projetos, 

enviar ofício através de requerimentos para o Executivo, e que está se 

desdobrando o máximo para fazer esse trabalho. Logo após o Sr. Presidente 

coloca em votação os Projetos de Indicações acima citados de autoria da 
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Vereadora Jacqueline Gouveia, que são aprovados por unanimidade. 

Encerrada a pauta de votação pede uma questão de ordem o Vereador Cap. 

Vieira, para dizer aos Vereadores que falaram sobre a reunião que este edil 

participou  para tratar do Código Tributário, aproveitando a oportunidade já que 

não vê muito o Prefeito, são raras as vezes que conversa com o mesmo, 

aproveitou então, para perguntar sobre a questão dos precatórios, já que 

estamos no dia 12 de Dezembro e o compromisso é que seria feito ainda este 

ano,  e que levantou a questão da guarda municipal que é uma bandeira deste 

que lhes fala como todos já sabem e em nenhum momento procurou o Prefeito 

para tratar da questão dos precatórios deixa claro aos dois Vereadores sobre 

essa questionamento, que aproveitou apenas a oportunidade que estava com 

o mesmo e quis tratar dos assuntos em epigrafe. No átimo a Vereadora Rita 

Monteiro, disse que perguntou somente por que os outros Vereadores não 

foram chamados para participar dessa reunião, mas, que foi louvável sua ideia. 

Sobre esse assunto o Vereador Cap. Vieira, disse ainda que apenas foi 

convidado por que tinha umas emendas para apresentar ao Código Tributário, 

e que não quis representar a Comissão de Educação desta Casa. A Vereadora 

Auricélia Bezerra, por sua vez, disse que também foi tratar com o Prefeito sobre 

os 5% dos funcionários e o mesmo  confirmou o que dissera o Vereador Cap. 

Vieira, que também ainda disse que fez essa indagações ao Prefeito, por que 

os servidores procuraram este edil e só poderia dar essa informação abalizada 

quando conversasse com o Prefeito Municipal e assim o fez. A Rita Monteiro, 

por seu turno ainda disse que são temas importantes e como Vereadora  

também quer  se fazer presente para discutir. Nesse momento o Sr. Presidente, 
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disse que não foi uma reunião oficial, foram tratar do Código Tributário e na 

ocasião foi levantada essa questão.  Já o Vereador Demontier Agra pede a 

palavra para registrar a presença no plenário do Jornalista de Barbalha, o seu 

amigo Celson Lima. Nada mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar 

na presente sessão, o Sr. Presidente agradece a presença dos Srs. 

Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, 

convidando a todos para de pé observar um minuto de silêncio em sinal de 

pesar pelo falecimento do Professor José Bendimar de Lima, pedido do 

Vereador José Barreto, coautora Rita Monteiro e em nome da Casa. Declara 

encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, 

requerimentos, projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se 

encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação a esta no 

arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                       

O referido é verdade DOU FÉ. 
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